62 OPTIQUE GEOMETRIQUE  prB. Boutabia-Chéraitia

Le domaine de vision distincte est en effet délimité par deux
points: le Ponctum Proximum (PP) et le Ponctum Remotun (FR).

R
Domaine de vision distincte /
PR pp Ol
: _d
= D |

* PR : point ou 'accommodation est nulle. L’ceil est alors au repos.
On écrit: OPR = PR
PR = —o0 pour I'ceil normal.
D : distance maximale de vision distincte. C’est la distance a
lagquelle I'ceil voit sans accommoder.

* PP : point ou 'accommodation est maximale.
On écrit: OPP = PP
PP = -25c¢m : pour I'ceil normal d’un sujet jeune.

d : distance minimale de vision distincte. C'est la distance a
lagquelle I'oeil voit avec une accommodation maximale.
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On définit par:

< R = 5 proximité du PR. [R]=96
o P = % : proximité du PP. [P]=6

— 4 = R — P : amplitude d’accommodation. [4] =6
3- PUISSANCES MINIMUM ET MAXIMUM DE L’CEIL

ceil

AB — A'B’
@il = D1-n = puissance: D = XL = fi =22 .
— SidBestau PR — A'B' estsurR P /
AJ’
O4 =p = OPR = PR PR OK [
|
L

04" = g =L
AB au PR — ceil au repos = puissance minimale (Dy;, ou D).

_n

. _n = - _n
D = j3 PR L - N
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64 OPTIQUE GEOMETRIQUE  PprB. Boutabia-Chéraitia
— Si4Bestau PP — 4'B' estsurR R
OA4 =p = OPP = PP 4 / 4
04" = ¢ = L = puissance maximale (Dpa ). Pr OK }
Duws = 4 = 5 = £ =P S
Remarque

A =R—P=Dnax — Dnin

4- AMETROPIES SPHERIQUES DE L’CEIL ET LEUR CORRECTION
ceil amétrope: oeil avec défaut de la vision = ceil émmeétrope.

ceil émmeétrope = ceil normal.

L’oeil normal

“ PR=-0 = R=-2L =0

PR

<—»PP=—25cm:>P=PL=—45

s 4=R-P > A=456

b
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4-1- LA PRESBYTIE

La presbytie c’est 'amétropie des vieux. Le PP s'éloigne.
< PR = —» :>R=$=O
— PP éloigné = d > 25¢m — P = # > —406

> A4=R-P = A4<40

On corrige la presbytie pour la vision de preés a l'aide d’'une lentille L.

AB est a 25¢m — il ne sera pas vu distinctement —. on utilise L.
AB & 25¢cm 1> 41By au PP %! 4,B, sur R

. L
Lentille L
- __  __ A; Iﬂ, 4,
p=014=00+04 =d1-0.25 PP A ol| OK ‘
g=014, =0,PP=0,0+0PP =d1+PP 25em |
V _ 1 _ 1 1 V _ 1 1 3 d>25cm i
L= T4~ 7 = VL = Ppear T To254d;

En général, dy = 2cm = Vi ~ 4.34 + o5k

Si lentilles de contact — d; =0 = Vy =4+P
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66 OPTIQUE GEOMETRIQUE  prs8. Boutabia-Chéraitia

Si I'ceil devient complétement presbyte, le PP se place aloo—> A =0
4-2- LA MYOPIE

< ceil normal = L = OF = ("),
— ceil myope : plus allongé que I'ceil normal.

Son foyer image F' esten avantde R = L > (f'),
— vision floue des objets a I'». Cet oeil est dit
trop convergent.

ceil normal

< PR < Oetrapproché = D <o = R= 7= <0

R : dit degré de la myopie.
ceil myope

< PP rapproché = d < 25cm = P = 3> < —45

On corrige la myopie pour la vision de loin et pour la vision de preés.
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Correction pour la vision de prés

Méme principe que pour la presbytie.

ABa25cm L 4,B; au PP ®Y 4,8, sur R L
Lentille L. 4 L@, 4,
p=014=d —0.25 1P ol|oK ‘
g =0141 =d +PP - d<25cm

. 1 25cim !
Sidi =2em = Vp ~4.34 + - -
Sfdl =0= VL =4+ P
Correction pour la vision de loin L R
D < o = si AB a l'w, il ne sera pas vu 4 dl/ "
distinctement — on utilise L. PR ol| OK
ABalw L 4By au PR %! 4,B, surR i D<oo |
Lentille L.
p=0d=wx

g =0141 = O1PR = 010+ OPR =d +PR
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Vim o= do = s
Si lentilles de contact = d; =0 = Vi = = =R
Remarque
Les deux lentilles de correction sont divergentes (7, < 0).
4-3- ’HYPERMETROPIE
— L’oeil hypermétrope trop aplati. ' en arriére f
de R — OF = (ff)r > L — vision floue des objets @F
a l'w. Cet oeil est dit pas assez convergent.

< PR >0 = virtuel > R = % >0 ceil normal

R : degre de I'hypermétropie.
— PP éloigné = d > 25cm = P = & > —45 o F

On corrige '’hypermétrope pour la vision de loin

et pour la vision de preés. ceil hypermétrope
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Correction pour la vision de prés
Méme principe que pour la presbytie. [[i

i — ~ 1 A4 1 As
S’dl =2cm = VL74.34+W PT] /i Oll ‘
Sidi =0= V; =4+P | ZMOK
Correction pour la vision de loin  d>25cm
PR virtuel — si 4B al'«, il ne sera pas vu R
distinctement — on utilise L. L

A P L ceil Lﬁ A2 41
ABalw * 4By au PR & 4,B,surR o o
Lentille L | OK ‘
p= 014 =
qg = 0141 = O1PR = 0,0+ 0PR = dl + PR
_ 1 _ 1 1 _ 1

Vi=7r=7-77 7= 5w
Si lentilles de contact —di =0 = 7, = L =R
Remarques

Les deux lentilles de correction sont convergentes (7, > 0).
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70 OPTIQUE GEOMETRIQUE  PprB. Boutabia-Chéraitia
On peut aussi utliser des verres bifocaux a deux distances focales,
I'une pour la vision de prés et I'autre pour la vision de loin.



